



青年小會師之共辦共成 (下)

◎ 瑞周天達、瑞周金剛、天庭單位提供

(接上期)

※ 國慶讀經班 楊佳穎

參加讀經班很多年，這還是第一次參與讀經會考，我與孩子們都很期待。

師資為我們準備的早餐是孩子們最愛的那家三明治，孩子們露出滿足的笑容真心不騙。到達目的地，是一幢宏偉的建築，師資們列隊歡迎的大陣仗令人感到害羞。

感謝資師們精心準備這一整天的行程，無論是餐點還是遊戲，都讓孩

子們感到非常開心，尤其看到其他讀經班的小朋友挑戰十科狀元成功，更激起孩子們的戰鬥力，希望下一次我們也有勇氣接受挑戰。

※ 國慶讀經班 林海音

因緣際會下，我們和孩子開啟了讀經的旅程，重拾被遺忘的古文、文化及精神，並適時地被施予品格教育，讓孩子在潛移默化中學會禮義廉恥、仁義道德，也讓大人們重回本心。

國慶讀經班是一個「友善、和諧、團結」的團體。一群以善為出發點的師資們，在每週約莫 2.5hr 的課程中，

以活潑又有節奏的方式，帶領著我們接觸、背誦古文，用鼓勵代替鞭策，讓小孩循序漸進地完成目標。

還算讀經界「小白兔」等級的我們，在5月26日迎來了第一次的讀經大會考。初生之犢不畏虎的小孩，因為無懼，所以勇敢！越級打怪完成了三科小狀元的試煉。

從一早的接送、活動的編排、午膳處理……，到每一個細節，不但要考慮大人們的體力，還得顧及小孩的好動及活力；在活動中，我們看到了孩子們精彩的表演、見證了一群小狀元的生成，還共同參與古時六藝的闖關遊戲，各個流程環環相扣，著實考驗著師資們的團隊默契與合作，真的很不簡單！

帶著好吃油飯和獎勵玩具平安賦歸的我們，除了賓至如歸的感受外，更多的是心靈上的成長與富足。真心感謝一群無私的師資們，為大家傳道、授業、解惑，我們也會嘗試著將這份良善以不同的形式傳遞出去。

來年，備好環保袋跟六科小狀元的實力後，我們會再次接受讀經大會考的洗禮。謝謝美美老師，也謝謝國慶讀經班的大家。

※ 國慶讀經班 林怡杏

參加讀經班也一年多了，這次則是第一次參加讀經大會考，前一晚盈萱就很興奮，早上也是一叫就起床。本來想說大會考應該是考完就回來了，沒想到除了考試外，老師們還很用心地準備很多好玩的參觀活動、闖關活動，還有好吃的早餐、午餐，連要回家都還有下午茶，以及用點數換的獎品帶回家。我們的點數不多，看到其他人換到很棒的獎品，激勵了盈萱未來要更努力讀經，也謝謝老師們努力的付出。

※ 浮洲讀經班 林政榮

每週四晚上，都是我們家以宸去浮洲土地公廟參加讀經班的固定時間。這次，我們接到了讀經班老師的邀請，一家人參加了在桃園忠恕道院、由安德教育基金會舉辦的小狀元大會考。

那天風和日麗，陽光透過車窗灑在車內，營造出一片溫暖的氛圍。一上車，老師已經準備好豐盛的早餐，讓我們在旅途開始前就充滿了能量。到了現場，來自各地的小朋友和家長們聚集一堂，場面熱鬧非凡。每一批準備上台表演的孩子，都在邊唱邊跳



▲ 遊戲中，體驗與了解古代六藝，小孩們玩得非常開心。

邊背誦經文，那股活潑可愛的勁頭，真是讓人忍不住露出微笑。

各組表演完成後，我們轉戰樓下，開始了正式的讀經大會考。以宸專注地背誦著經文，一字不漏，表現出色，得到了老師們的一致讚賞。尤其是與他同班好友子淳一起參加，讓這次考試變得更加有趣和快樂。

通過會考後，我們迫不及待地幫孩子們拍照留念，並期待著午餐時光。中午的餐點非常豐盛，不僅有各式菜餚，還有美味的甜點和新鮮的水果。午餐過後，孩子們迎來了六藝闖關遊戲挑戰，在禮、樂、射、御、書、數等關卡中，他們展現了團隊合作的精神，一關接一關地挑戰成功。

最終，孩子們不僅獲得了小狀元的獎狀和獎品，還有機會走紅毯、過狀元門，度過了一個難忘而又美好的日子。這一天，不僅讓孩子們展示了自己的才華和努力，也讓我們這些家長感受到無比的驕傲和幸福。

※ 樹林讀經班 鄭于暄

愷愷從3歲小班就開始盡量在每週三都到安德讀經班，快樂地學習讀經。謝謝師資們無私奉獻，營造這個善的環境，讓孩子們無壓力、開心健康地成長。

本來只是期許孩子能靜心、培養專注力，沒想到在潛移默化中，愷愷慢慢背了《心經》，我不強壓孩子一定要全部背起來，有唸過就好，以後學習時會更有印象；沒想到到了小學，愷愷比同學會拼音、認字，這也是一個收穫。

透過讀經大會考，讓孩子有機會感受小小狀元的榮譽感；遊戲中，體驗與了解古代六藝，小孩非常開心。謝謝幹部們準備早餐、中餐、點心，讓我們腦袋和肚子都飽飽飽；還幫我們安排交通車，真的是滿載而歸，非常富足！

帶著孩子一起親子讀經，媽媽也對《心經》更加熟悉；通勤時，唸誦《心經》，讓自己靜心，開心面對每個新的一天。讀經班不只教導讀經，還帶領家長引導小孩做家事，這些都是從小該養成的好習慣。謝謝師資們平時的陪伴、教導，為了孩子們大會考的這一天，你們一定準備很久，活動內容非常豐富，沒有空虛的時段；現場還有裝置藝術，設置很多打卡點，真的很讚！謝謝你們！

※ 廈安讀經班 胡綺芳

這次參加一貫道基礎忠恕瑞周金剛、天庭、瑞周天達聯合小狀元大會考，不論是活動前的準備工作、交通安排、文宣企劃，乃至於現場列隊歡迎、路線引導、現場布置、開場前的暖場、主持人活潑帶動氣氛、好玩的活動闖關、讀經存摺兌換禮物等等，沒有一處不用心。而當天現場熱烈氣氛，更是感染著每個人，感謝工作人員及老師們的付出與辛勞。

梢安從兩歲進入廈安讀經班，遵循老師們的指導，養成每天讀經的好習慣；學齡前的孩子就像一塊海綿，不停地吸收知識，我們總是不斷地鼓勵著孩子閱讀與背誦。當每次參加小



▲ 發揮想像力，小朋友開心地一起手作。

狀元大會考，總會讓我們發現孩子擁有無窮的潛力，現在小女孩也長大蛻變成小姊姊，雖然學校課業十分忙碌，但仍再次挑戰自我；本次會考口試當下雖然孩子喊著好緊張，但我卻從她的笑容中看到了自信，最終不負眾望，穩健切實地獲得十科狀元榮譽，我由衷地替孩子開心，並以她為榮。

※ 中山國小讀經班 簡志綺

孩子從中班、小班的年齡，開啟了讀經的旅程。有鑑於現今社會對於道德文化、孝道教育，以及傳統的古文漠視，我希望可以透過讀經班這樣一個「溫馨、和諧、友愛、重禮節、講向善」的團體，從小培育孩子的善知識及善行為。

孩子們也在5月26日參與了人生第一次的讀經會考。感謝主辦單位的全體師資及工作人員們的用心，我們都深深感受到了！期盼社會上也能有更多像您們一樣無私的人，讓台灣社會更加和諧安樂。

※ 廈安讀經班 陳彥豫

在廈安讀經班一年多的時間，第一次參加讀經大會考，因為是在桃園的忠恕道院舉辦，老師們特地租了一輛遊覽車讓我們能舒適地前往。

抵達忠恕道院後，眾多老師在大門的兩側列隊歡迎，讓人有賓至如歸的感受。進到會場，欣賞各個讀經班小朋友們的表演（我們天達堂表演的是小乾坤的舞蹈），接著是本次的重頭戲——讀經大會考，我們遇到的評鑑老師非常仁慈、有愛心，給予許多提示，舒緩小孩的緊張、增加他的信心及勇氣，才讓小孩能順利過關，真的非常幸運！

午膳後，進行六藝闖關遊戲，小朋友們都玩得很開心，尤其是積木關，時間到了還捨不得離開。活動尾聲，是小朋友們最喜歡的兌換禮物時間，小孩兌換到喜歡的高鐵列車玩具及寶可夢積木，回程在遊覽車上抱著玩具

就睡著了。回到家後，小孩一直說下次還要參加讀經大會考，而且我們廈安讀經班出了一位十科狀元，小孩還說要向她看齊，下次也要挑戰十科狀元。

感謝老師們用心規畫這次的活動，讓我們有個非常美好的體驗！不只讀經大會考，就連平常讀經班、心靈成長班等，老師們都是無私地奉獻及付出，看著小孩這一年多來的成長，從害怕上台讀經，到現在會自己主動舉手要上台，對您們的感念實在是難以言喻，真的非常謝謝您們！

※ 廈安讀經班 劉秀麗

第一次參加天達堂的活動就是到忠恕道院！早早抵達相約地點等遊覽車，才發現老師們已經笑咪咪地拿著早餐等待大家。一路上，小孩都興奮地東張西望；抵達深山裡的道院，就受到列隊歡迎，唱著「真正高興能見到你……」，讓人覺得非常的新奇，就像抵達營隊活動一樣熱血沸騰。

活動開始，首先，美美老師在台上引導各讀經班齊聚一堂的學員們上台表演，我們表演的是小乾坤唱跳，帶著紅領巾的寶貝們都充滿活力，也感謝年輕的姐姐老師在台前帶領。

印象深刻的是安德教育基金會會長游寶達點傳師上台分享：「小孩記憶力最好的是 13 歲以前，能好好地陪伴共讀，都能產生深刻的印象，尤其讀經是傳承先人的智慧，藉由經典記憶，在未來人生中都能派上用場，指引一條正向的道路。」

另外，青美老師在台前分享「人」這個字是由靈魂及肉體所組成的，而這一撇長，表示靈魂是不生不滅的，如此的分享也是我首次聽到，非常傳神，也才理解古人造字的用意。

活動安排得緊湊而豐富，感謝各位老師用心的規劃、佈置，小朋友及家長都滿載而歸，能參加廈安里的讀經班，結識各位先進，是我們的福氣！

※ 忠孝讀經班 陳慧雪

和孩子一起讀經，為我和孩子提供了很好的親子共處和互相學習的機會；並且通過這樣的共處，讓母子關係也時而變成同學關係，相互指教。

有許多次，因媽咪習慣看簡體，偶爾會看錯字，孩子會耐心而準確地給媽咪糾正。最重要的是只要放棄一點滑手機的時間，就能在快樂互動的讀經過程中，無形中鍛鍊了孩子的



▲ 家長開心見證女兒們讀經的成果。

品格，也從而提高閱讀的能力，以及語言能力、聽力和記憶力。

這次讀經班辦了大型的小狀元大會考，媽咪驚奇地發現孩子雖然是第一次參加，卻完全不怯場，反而還很期待。上台表演時也很認真，從而看出已養成了認真對待事情的品性。

頒獎的那一幕，更是肯定了孩子這一年讀經的成果，讓台下的媽咪也很欣慰。感恩前人、感恩安德教育基金會、感恩所有志工老師們的引領和指導，讓我原本有語音缺陷和內向的孩子得到很大的改善，也成全了媽咪當初和孩子一起來讀經班的初心。

(全文完)